

人民币对美元中间价创4年来新低

但在反映市场供求的即期汇率市场上，人民币对美元交易价已止跌企稳

新华社北京8月13日电(记者姜琳 王文迪)尽管人民币对美元中间价13日继续下跌704个基点(每个基点为万分之一)，创4年来新低，但在反映市场供求的即期汇率市场上，人民币对美元交易价已止跌企稳。

13日人民币即期汇率仅在开盘后一小时内短暂下跌，此后迅速回调至1美元兑换6.4000元人民币左右，并始终

保持在这一水平附近，价格行情几乎呈

一条直线。最后收盘报6.3990，当日交

易额仅为12日一半左右。

在中国人民银行宣布完善人民币汇

率中间价报价后的三个交易日，人民

币对美元中间价已累计贬值4.7%。

央行行长助理张晓慧在13日表示，人

民币经过两天的调整，逐渐向市场化水

平回归，累计3%左右的贬值压力得到一

次性释放，此前偏差校正已经基本完成。

“长期以来中间价一直被管制，这次

这么大的调整，市场有些超调和过度反

应。本周内汇率在震荡中不断寻找新的

均衡水平，是正常的。”中国国际经济交流

研究中心咨询研究部副部长王军表示。

接连三日人民币汇率的大幅调整，客

观上也引发了包括大宗商品走低等一系

列反应。央行副行长、国家外汇管理局局

长易纲13日表示，我们不需要通过调整

汇率来促进出口，这次完善汇率机制目的

是建立一个更加有效的市场化机制。

9月1日起

保险公司开办一年期以上返还性人身保险将免征营业税

新华社北京8月13日电(记者韩洁 申铖)记者13日从财政部、国家税务总局获悉，从今年9月1日起，两部门将对保险公司开办的一年期以上返还性人身保险产品取得的保费收入免征营业税。两部门表示，此举旨在贯彻落实国务院关于简政放权的要求，完善人身保险产品营业税政策，简化和规范政策执行。

根据两部门发布的《关于一年期以上返还性人身保险产品营业税免税政策的通知》，两部门对享受这一税收优惠的保险产品做出具体规定。

其中，保险公司开办的一年期以上返还性人身保险，是指一年期及其以上返还本利的人寿保险和养老保险，以及一年期及其以上的健康保险。

两部门明确，人寿保险是指以人的寿命为保险标的的寿险人身保险。健康保险是指以因健康原因导致损失为给付保险金条件的人身保险。

此外，养老保险，是指以养老保障为目的，以被保险人生存为给付保险金条件，并按约定的时间间隔分期给付生存保险金的人身保险。

两部门要求，享受优惠的养老保险产品应当同时符合下列条件：一是保险合同约定给付保险金的年龄不得小于国家规定的退休年龄；二是相邻两次给付的时间间隔不得超过一年。

根据两部门通知，保险公司应当对免税的人身保险产品单独核算，未单独核算的，不得享受营业税免税政策。

“互联网+旅游”亮相青海文化旅游节



8月13日，一位中国移动的工作人员在展示通过手机软件看到的投影在电视上的景点直播。

当日，在2015青海文化旅游节上，中国移动运用“互联网+旅游”模式，通过手机APP实现景点直播、景点导航、景点O2O消费等功能让游客了解相关旅游信息的同时还可以享受“数字旅游”、“智慧旅游”的便捷快乐。

新华社记者 吴刚 摄

美元也在贬值

美联储对是否在9月加息很纠结

上周预测的56%。

事实上，美元汇率正在走低。美

元对一篮子货币汇率12日下跌1%。

犀牛贸易合伙人公司首席市

场策略师迈克尔·布洛克说，随着

市场对美联储即将加息的预判逐

渐扭转，关于美元升值的预期正在

瓦解。

不过，并非所有分析师认为美联

储将推迟加息。德意志银行经济分

析师布雷特·瑞安说，人民币贬值不

会对美国经济增长或就业产生实质

影响，“如果中国采取措施稳定经

济，反而利好全球经济”。

CNN评论，人民币贬值仅是美

联储需要面临的头疼事之一。不管

因为中国、希腊还是其他方面，美联

储总能找到推迟加息的理由。不

过，美联储最终依然要提高利率，否

则何来“降息”工具应对下一场金融

危机？

卜晓明(特稿·新华国际客户端)

出境旅游要多掏腰包了

对普通百姓来讲，人民币贬值影

响最大的大概就是出国旅游了。数据显

示，去年我国内地公民出境游突破1亿

人次。记者咨询凯撒旅游等多家旅行

社了解到，目前出境游的报团价格尚

未调整，但毫无疑问出游的成本会增

加。尤其是对于热衷于购买化妆品、

名包、名表的人来说，可能要多掏点腰

包了。

“按照人均在美国消费5000美元计

算，人民币对美元汇率从6.2到6.4的话，

增加的花费也就1000多元。对有能力去

境外旅游的人群来讲是可以承受的。”

中国金融期货交易所首席宏观研究员赵

庆明表示，目前人民币贬值对个人消费

的影响有限。

虽说影响有限，但影响毕竟是有的。

已有四年“海淘”经验的北京市民吴丹

告诉记者，她给女儿在美国购买的衣

物以及日常用品，一般价格比国内专

柜便宜30%左右，人民币贬值后购买的

境外商品价格就会随着提高，再加上运

费，“海淘”优势就打了折扣。“毕竟‘海

淘’费心费力，国内购物更省事，还可以试

穿。”

招商证券高级宏观分析师张一平表

示，纺织、家具制造等中低端制造业从人

民币贬值中将有所受益。

专业人士支招应对

人民币汇率贬值，应该如何应对？

年轻白领小陈因为计划出国旅游，担心

人民币继续贬值，已提前兑换了1万美

元。“如果消费者短期内要用到美元的

话，可以考虑尽快兑换。如果是长期用

的话，可以先观察一段时间，短期震荡后

人民币汇率将会达成新的均衡。”中国银

行的一位业务员建议。

此外，不少人出国喜欢刷信用卡购

物，如果人民币升值，延期还款能够少还

点钱。但如果人民币贬值，那就不如提

前还款划算了。

而对出口企业来说，不能仅看到人

民币贬值带来的短期利好，而是要看到

汇率波动的风险，主动加强风险管理。

中国金融四十人论坛高级研究员管涛表

示，企业应树立正确的汇率风险意识，积

极管理汇率双向波动的风险。要正确认识

汇率避险工具的作用，不能把汇率避

险当作赚钱的工具而应作为管理风险的

手段，对外汇敞口进行适度套保而避免

过度投机。

(新华社北京8月13日电)

商务部预计

今年出口有望实现正增长

新华社北京8月13日电(记者王优玲)商务部部长助理张骥13日说，预计我国2015年出口仍有望实现正增长，我国出口占国际市场份额仍将稳中有升，进口仍将在低位徘徊，但降幅将继续收窄，质量和效益进一步提升。

“总体看，我国出口结构调整趋

势向好的势头没有改变，目前我国

制造业吸收外资总量的23.2%。

据了解，韩国LG化学公司自1995

年进入中国以来，累计在华投资已经超

过30亿美元。今年以来，又陆续投资

2.8亿多美元，设立偏光板前工程、锂电池

电极以及聚合物锂电池生产等三个项

目。

黄峰说，前7个月，全国共计4455家外

商投资企业终止，1463家外商投资企业减资，同比分别下降

18.4%和21.1%。

据介绍，前7个月，前十位国家/地区

实际投入外资总额4437.14亿元人

民币，占全国实际使用外资金量的

94.2%，同比增长8.1%。其中，香港、法

国和澳门实际投资增长显著。

国际市场份额稳中有升的态势没有

改变，当下我国外贸发展的基本面没

有根本改变。”张骥在接受记者采访时说。

海关总署近日发布的数据显示，7月

份我国出口、进口“双降”，同比降幅分别

为8.9%和8.6%。

对此，张骥说，初步分析，7月份出

口较大幅度下降的原因，除了国际市场

需求低迷、国内生产要素成本持续上

升、人民币实际有效汇率长时期升值以

及产业和订单转移等因素叠加作用影

响之外，还有一个特殊的重要原因，就

是去年同期异常增长垫高了基数。“如

果剔除这一因素，7月出口回落幅度处

于正常波动范围。”

4000家企业9月将云集厦门贸洽会

8月12日拍摄的厦门国际投资贸易

洽谈会新闻发布会现场。

据悉，2015厦门国际投资贸易洽

谈会将于9月8日至11日在厦门举行。

截至目前，已有来自84个国家和地区的

501个机构报名，预计将有超过100个国

家和地区的5万多名境内外客商参会，

约600个境内外国际组织、商协会、政府

机构、专业投资促进机构、大型企业等组

类企业将超过4000家。

新华社发

海南恒基丰业拍卖有限公司拍卖公告

(第2015-130期)